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Sesi6n Plenaria nQl, celebrada el dia 15 de jUlio de 1982, para 
constituir la Diputaci6n General de La Hioja. 

Lugar Sala de Usos MÚltiples del edificio anexo al 
llamado Palacio Provincial. 

Hora de comienzo Seis de la tarde. 

Asistentes A excepci6n del Sr. Escartin lpiens, que se 
incorpora en el punto nQ5 del Orden del Dia, 
se inicia con el total de los 24 Diputados 
Provinciales y los 8 :Parlame_nLarioso 
( Seg6n consta en el Boletin Oficial de es 

ta Uiputaci6n General de 13-10-82.) 

Resumen - Constitución de la Uiputaci6n General Pro
visional de la Comunidad i',.utónoma de La 
Rioja. 

- ~lección de Presidente Provisional de la Díp!!_ 
ción General. 

- Blecci6n clel resto de los integrantes de la 
Mesa. 

- Intervenciones de los Srs. Diputados en cua~ 
to a procedimiento par¿1 formación de Grupos 
Parlamentarios, fechas para consultas y pr·e
sentaci6n de candidato a la Presidencia de 
la Comunidad AutónomaQ 

_____________ o ____________ _ 
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INTERI'ENCIONES Y ACIJERDOS en la Sesi6n inaugural para constituir 

la DIPUT:\CION GENE .\L l!E LA RIOJA, celebrada el <'Ía 15 de julio de 

1982. 

Por el Sr. Ibarra Alcoya, ex-President.e de la extinguida Di

putnci6n Provincial y Presidente en Funciones de la Comunidad Aut6 

noma de La Rioja, se declara abierta esta primera Sesi6n, pronun

ciando las siguientes palabras: 

SR. IDARRA ALCOYA: Sres. Diputados regionales, riojanos todos 

de Presidente en funciones de la Comunidad Aut6noma de La Hioja se 

dict6 un Decreto de convocatoria -de acuerdo con lo establecido en 

las disposiciones transitorias de nuestro Estatuto -para celebrar 

esta primera sesi6n, cuya finalidad es precisamente constituir el 

primer 6rgano de la Autonomia riojana, la fliputaci6n General de La 

Hioja, Órgano además, precisamente el más destacado dentro de nues 

tro organigrama, puest~ que si la Autonomia es algo, lo es en tanto 

en cuanto La Rioja ha adquirido la capacidad de dictar Leyes y, por 

tanto, de establecer" opciones dentro de la vida riojana; por consi

guiente, entiendo que la Diputaci6n General de La Hioja es el órg!;_ 

no, supremo, es el representante del pueblo riojano y que el acto 

que _es_t-a tarde va a tener lugar es de una transcendencia extraor

dinaria para el hoy y para el futuro nuestro. 

" De conformidad con el Orden del Día, que Vds. han recibido, 

el primer punt:o dice: Lectura de los mieml)ros que, conforme a lo 

establecido en el Estatuto de Autonomía de La Hioja, deben integrar 

la Diputaci6n General provisional de La Rioja, y de la resoluci6n 

de convocatoria. 

Solicito ~ue el hasta ahora Secretario de la Dip11taci6n Provin

cial puefla tener su intervenci6n en este acto y sea il el que d~ 

lectura a la relaci6n de miembros de la Diputnci6n General de La 

Rioja y a la resoluci6n de convocatoria. 

(El Secretario Sr. Nasarre, procede a dar lectura de la relaci6n) 

D. Enrique ACHA HUBIO 

D. Domingo de Guzmán ALVAHEZ HUIZ DE VIf,ASFF<E 

D. Jes6s CAGAS MONTOYA 
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D. Francisco A. DI~Z YUBERO 

D. Dionisia F. DIEZ ílOH.NILLA 

D. Antonio r.;~:;C·\UTIN IT'IENS (se incorpoJ·a en el nº5 del orden 

óel día.) 

_·D. Antolín EZf.jUEf-t'!10 1\J/,H'I'INEZ 

D., Ca.rmelo :Ft:HNANDEZ HErrp¡;pQ 

D .. Moisés l-'EHi'l .NJJEZ THFVIÍ<O 

D. Manuel Maria GIL DElJ RIO 

D. Rub6n HEPNANPEZ ;~Af~hLO 

ll. J'oaquin IBAT~nA AIJCOYA 

D. Aurelio IBARH(lNDO fH,GUEl.A 

··n. <\.ngel IJvi.f\Z nurz DE LA TOnnE 

D. Neftali ISASI GOMEZ 

D. Angel Luis JAIHE Y BAHO 

n. Jesús f·laría Jif.-·IENEZ r.~tO:'<tEZ 

D. Alberto LEDESMA AGlJIRilE 

D .. Antonio 1-'iA:PTII\JEZ THICIO 

Do Roberto MATUTE DIAZ 

D. Tomás NONTENEGHO N OC VD!\ 

D. Félix PALOT'-10 SJ\AVED'HA 

D. Victorino J. J>ASCUAL l)IAZ 

D. Angel óel RIO GONZALEZ 

D. Antonio HOI>HIGUF:?. BASULTO 

D. Luis Javier HOD;:IGUEZ MOT-tOY 

D,. JaviPr SAENZ COSCULLGELA 

D. Francisco S/\ENZ "H.ENTA 

D. T·ilar SALAHHrLLANJ\ DE VET'-:f>J\ 

D. Jes6s SANZ JIMENEZ 

D. Fernando VEA SAINZ 

S OH IBAH.íli': El sef:undo punto del Orden del Pía dice: "Formación 

de la Mesa de Edadr1 ; por analogia, se ha aplicudo la disposici6n 

transitorio sexta 11no, en la que se dice que la Mesa de Edad estará 

integr~jdfl por el elector presen·t_e de más edad., como Presiden· e, que 

ser~ asistido por dos Vicevresidentes, los que sigHn en m~s edad al 

anterior, y dos Secret,~-.trios, los dos miembros más jÓvE=ones de la J'u.!! 

ta; en la relaci6n r;ue nos ha l~ido el Sr-SecretArio va irtc].uida 
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también la fecha de nacimiento y, p.or ello, le ruego (rue indique 

qui~n es la persona de mAs edad, las dos personas que le sigue~ en 

mAs edad y las dos personas mAs j6venes. 

SECfCET HIO S OP NAS.\.HJf[:~: Las p€~rsonas de má.s ednd por orden de 

mayor a menor son D. Victorino J. IJascual Diaz, D. Joaquin !barra 

Alcoya y D. Fernando Vea S5inz y, entre J.os cte menor ed;~d, el m~s 

joven Jl. Enrinue Acha ftubio, sigui6ndole 11 • TomAs Montenegro Noce

da. 

SR. IBARI! .. A la vista de esta conCrontaci6n cronol6gica invito 

a que las personas sefialnr!ns pasen a ocupar su puesto qorrespon

diente en la Mesa de Edad. 

A continuaci6n toma posesi6n de la Mesa de Edad, en el desem

pefio de los siguient(!S puestos: 

Presidente~ D. Victorino J. Pascual Díaz. 

Vicepresidente lP: D. Joaquin Iharra Alcoya. 

Vicepresidente 2Q: D. FernHndo Vea Sáinz. 

SecretRrio lQ: D. Enri~ue Acha Rubio. 

Secreto.rio 2Q: Il. Tomós Montenegro Noceda. 

SEf\[Q:R F!\SCTJ./\L DI1\Z! .Constitu:í.da la Mesa rle Edad, respecto de la 

que invito a que si hay alguna objeci6n sea manifestada en este mo 

mento, si Blguno entiende 1ue la hay o si n6 -por asentimiento- se 

entender~ perfectament:e constituida. 

Si~uiendo el Orden del Dia }tay q11e elegir en primer l11~ar al J)re 

sidente provisional de la Diputación Cieneral de Ln, Hioja, según las 

normas elaboradas por los grupos politicos representarlos en la mis 

ma entiendo que como est~n perfecta~en e acoJ-dadas esti'S normas 

podia -vo auicro someterlo a la Mesa y a la consideraci6n de los 

señores diput;~dos- para que los portavoces o los grupos ciigan si 

por' el procedimiento de ónica lectura q1Jeda aprobarlo por asentimi

ento o bien si alguno (ruiere presentar alguna alt0rnativa; o, en 

otro caso, si no están de acuerdo con este procedimiento extraor

dinario de única lectnra, manifiesten los distintos portavoces, si 

las normas aprobadas previamen'e quedan ya completF1mente yigentes. 
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SR. RODRIGUEZ BASULTO: Solicito de la Presidencia que lean las 

normas. 

SR. PASCUAL IJIAZ: Las daba por conocidas; real:mente, el Secreta

rio de la Mesa en este momento es el más joven, D. Enrique Acha, p~ 

ro como antes; se ha hecho y s'e ha puesto como una norma, vamos a 

llamarle aparlamentaria de uso y costumbre, se puede delegar su leE_ 

tura en el Secretario que, hasta ahora, ha sido General de la Dip,!;!; 

tación. 

El Secretario, Sr. NASAHRE, da lectura a las normas. 

(publicadas en el B.o.G., nº 1 de 13 -Octubre de 1982, pag. nº 4.) 

SEÑOR PASCUAL DIAZ: Enterados del contenido de las normas quedan 

aprobadas por asentimiento, al no haber solicitado nadie hace obj~ 

cienes a las mismas, y se va a proceder a la primera de las votaci_2 

nes, que es el cuarto punto del Ordert áel Día; en prifuera votaci6n, 

el Presidente provisional que ha de ser de la Diputaci6n General, 

de modo que los Sres. Diputados pueden perfectamente tomar si qui~ 

ren unas papeletas en blanco ·que se repartirán para cumplimentar la 

elecci6n. 

SEÑOR JAIME Y BARO: Pido que se repartan papeletas y que, en el 

momento de iniciarse la votación, se cierren las •puertas de la Sa

la -según es costumbre- por la norma reglamentaria del .Reglamento 

del Congreso que es por el que nos regimos ahora. 

SEÑOR. PASCUAL DIAZ: Efectivamente, iniciada la votación no se 

puede ni entrar ni salir .de la Sala. 

SH. JAIME Y BAHO: En esta Asamblea• !lS de funcionamiento el He

glamento del,Congreso de los Diputados y el llamamiento en el Con 

greso de los Diputados lo hace el Secretario de la Cámara, no lo 

hace ningún administrativo. 

SEÑOR PASCUAL DIAZ: Estoy de acuerdo, si no hay unanimidad o 

consentimiento unánime así será, lo he propuesto con el fin de fa 

cilitar la labor. 

SRA. SALARHULLANA: Se ha dicho que se aplican las normas del 

Reglamento del Congreso de los Diputados y cuando la votación es 

nominal el Sr. Presidente al final vuelve a preguntar si .queda 
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algún diputado que no haya estado presente en ese momento 0 por lo 

tanto, la votación a puerta cerrada no existe en este caso de •vota 

ción por pape~eta. 

SEfJOR PASCUAL ·•DIAZ: Es una decisión ya tomada y entiendo q{,e el 

Reglamento ·del:'Congreso, sin distinción de votacionés, lo que dice 

·es que ..;una Vez' c"Omenzada una vota e iOn- no podrá de ninguna maD.era 

el suspenderse, ni entrar ni salir nadie. 

SEÑOR FERNANDEZ l!H:IHtERO: La votación todavía no ha comenz~do; se 

han repartido la's papeletás, pero la .votación no ha comenzado. Cuan 

do el ·Secretar'i.o llame ál p'rimer nombre e'ntonces ha comenzado la 

votación, que abrári lás puertas por si hay a:j.guíen fuera y, después, 

se '·eierran:. 

SEÑOR PASCUAL: La votación ha empezado, no da lugar; ha emp,e'i'ado 

la votación y lo en,tiende • as l.. 

El Secretario 12 de la Mesa llama .uno a uno a todos los ·miembros 

de .la Asamblea los cuales depositan .su •papel·eta para• ·elec"CiÓn de 

Presidente Provi:s.ionai de la Di:putación General de La Rioja. 

Reali:zado el escruti:nio surge la duda respecto de una papeleta, 

ya que ,e<l! nombre de la ¡:>ersona elegid'a se ha escrito en el dorso 

de la misma. Sometido a debate este ·asunto, los portavoces de los 

grupos PSOE, UCD y AP consideran que el voto es váli:do 9 debido·a 

que las normas del C•ongreso establecen pocos requisitos formales 

y a que la intencionalidad •s clara. 

Apuntado el voto dudoso a favor del Sr. Alvarez Ruiz de Viñas

pre, el resultado del escrutinio es el siguiente: 

- D. Domingo de Guzmán Alvarez Ruiz de Viñaspre, 

- D. Victorino J. Pascual Diaz, 

16 votos. 

1'4 votos. 

1 voto en 

blanco. 

Se proclama Presidente de la Diputación General Provisional de 

La Rioja a D. Domingo de Guzmán Alvarez Ruiz de Viñaspre. 

Efectuada la segunda votación, da el siguiente resultado: 

- D. Félix Palomo Saavédra 16 votos 

-D. Victorino J. Pascual Diaz 13 votos 
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- D. Indalecio M. Criales Martinez 1 voto· 

1 voto en blanco. 

Proclamándose Vicepresidente 1º a D. Félix Palomo Saavedra y Vi

cepresidente 2Q a D. Victorino J. Pascual Diaz. 

A cont_inuaci6n y después de la tercera votación, cuyos resul·ta

dos son: 

- D. Antolin Ezquerro Martinez, 16 votos 

- D. Enrique Acha Rubio, 

1 voto en blanco, 

se proclama Secretario lQ a D. Antolin Ezquerro Martlnez y Secreta 

rio 2º a D. Enrique Acha Rubio. 

Seguidamente los elegidos toman posesión de la Mesa Provisional, 

El recien elegido Presidente declara constituida la Diputación 

General Provisional con las siguiente intervenci6n: 

SR. ALVAREZ RUIZ DE VIf\ASPRE: "Se constituye la Mesa interina de 

la Diputación General de La Rioj~ conforme al escrutinio de las vo

taciones que se han celebrado". 

Seguidamente, el Sr. Alvarez Ruiz de Viñaspre pronuncia las si

guientes palabras:Excmos. e Ilmos. Sres., consciente de la tremen

da responsabilidad a la que en estos momentos nos acercamos y aceR 

tamos, quiero decirles con breves palabras -porque quizá el momen

to. no sea para largos discursos- que estamos dispuestos a aceptar 

esa gran responsabilidad tremenda y transc~ndente, digo trascenden 

te porque la resp:O,nsabilidad no sólo se queda en la tarea que nos.2_ 

tros vamos a llevar aqul, sino que es una tarea que será legisla

tiva, é influirá grandemente en la vida de La Rioja. Estamos aqul 

co:tt un solo fin, un solo N.orte 1 una sola meta y un solo hori!"onte: 

LA RIOJA; quizá en algún momento alguien haya podido pensar a'qué 

puede obedecer nuestra situación al frente de estos-destinos; yo 

lo diré claramente:,por encima de todas las siglas pollticas, para 

mi está La,Rioja. 

Cuando yo di el paso al frente -como creo que lo dieron todos en 
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el año 1977-,para tomar parte activa en la vida política, creo que 

lo dimos con un solo fin: luchar por La Rioja. Yo lucharé en un Par 

ti do Político y cuando pueda -desde ese Partido Político- luchar por 

La Rioja; un Partido Político no ha de ser jamás obstáculo ni valla 

dar ni cortapisa para esa lucha (muestra de protesta por parte del 

_Sr. Rodríguez Moroy) ante la gran labor 'qUe tenemos por delante, que 

es la de La Rioja. Y estas palabras que digo, las digo así, son ve,!_ 

dad y desde aquí digo que yo acepto la responsabilidad del cargo con 

toda la seriedad que he aceptado en mi vida las tareas profesionales 

de las que son testigos millares de riojanos; por lo tanto, para mí 

y para todos los que componemos esta Asamblea y todos los que int~ 

grarán tanto )a Diputaci6n General como el Consejo de Gobierno en 

su día, creo que -nuestra unica meta es La Hioja-. 

Quiero decir que, si queremos que La Rioja sea esa regi6n a la 

que todos aspiramos, dependerá de la acci6n individual y colectiva 

de todos los riojanos, nada más y muchas gracias. 

SR. JAIME Y BARO: Pido la palabra, por alusiones. 

SR. PHESIDENTE: ¿Qué tipo de alusiones, Sr. Jaime Y, Bar6? 

SR. JAIME Y BARO: Alusiones al Partido Político Uni6n de Centro 

Democrático. 

SR. PRESIDENTE: No da lugar porque no hay alusiones; no se ha 

aludido personalmente a nadie. 

SR. JAIME Y BARO: Pido que conste en acta la protesta de U.C.D. 

por las alusiones que ha realizado el Presidente en su discurso. 

SR. PRESIDENTE: He oído la prptesta y, además, sonoramente. 

Hay una breve pausa y se rompe el silencio con la siguiente in 

tervención: 

SR. PRESIDE TE: El siguiente punto del Orden del Día es "Dis

cusi6n y aprobaci6n de las normas que regularán la constituci6n de 

los Grupos Políticos y la elecci6n del Presidente provisional del 

Consejo de Gobierno"; esta Presidencia recibirá a los ,,portavoces 

de los distintos grupos políticos y ahora, naturalmente, se van a 

aprobar las normas que regularán dicha constituci6n para -una vez 

constituidos los grupos y luego, en su caso, y posteriormente escu 
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chados los portavoces- convocar a toda la Asamblea para que tenga 

lugar la elecci6n del Presid.;nte provisional del Consejo de Gobier 

no. 

Primeramente, procede que se ·lean las normas que se han elaborado 

anteriormente para la elecci6n del Presidente provisional de la Comu 

nidad Aut6noma de La Rioja y de los Grupos Parlamentarios, y que. 

esta Asamblea las ratificase. 

(-Se procede a dar lectura a las normas- publicadas en el B.O.G., 

nQ 1 de 13 de Octubre de 1982, pag. nQ ?.-) 

SR. PRESIDENTE: Para la constituci6n de los grupos parlamentarios 

y sus proiavoces, deberAn remitir el correspondiente detalle a esta 

Mesa, a la Presidencia, en el plazo que se indica, y la Presidencia 

llamarA a los Portavoces y, posteriormente, se harA la convocatoria 

para la elecci6n del Presidente interino de la Junta de Gobierno. 

SEÑOR JAIME Y BARO: 'En el punto segundo de las normas provision~ 

les a l.as que se ha dado lectura se habla de que, por la Presidencia, 

se iniciarAn las consultas y concluidas estas el Presidente comuni

carA a los grupos o partidos políticos su·propuesta de candidato; 

dado que ya estA fijada la fecha en que dicho candidato defenderá su 

programa, que es el pr6ximo día 20, parece oportuno fijar una fecha 

tope para que el Presidente de la Diputaci6n General comunique al 

candidato su designaci6n como tal y al grupo correspo.ndiente, de tal 

forma que dicha persona pueda ir preparando su programa para. el dí'a 

20. 

Eso es 1<>. que pido; que, en este momento, quede fijado, se incluya 

.en el apartado segundo que la fecha mAxima para que el Presidente 

comunique a los .grupos o partidos po1í tic os la .·propuesta de candida

to, sea el sAbado día 17 de forma que dicho candidato pueda preparar 

con tiempo s.u programa para el día 20. 

SR. SAENZ COSCULLUELA: En nombre del grupo socialista, aún no cons 

tituído formalmente, me opongo a ·esta enmienda que se formula oral

mente, por entender que las disposiciones aplicables son las que r~ 

gulan las disposiciones transitorias del Estatuto de Autonomía, que 

sefiala que -celebrada esta sesi6n constitutiva- existe un plazo de 

15 dÍas para celebrar el r!ebate de investidura; por tanto, entende

mos que existiendo ese plazo dentro del cual se puéde mover discre-
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cionalmente la Presidencia, se pueden cubrir perf~ct~mente todos los 

plazos a los que se ha referido el Sr. Jaime y Bar4, sin perjuicio 

de que -si las consultas politicas que ha de efectuar la Presidencia 

se efectúan con rapidez- p.ueda cumplirse la previsión que informal

mente se habla acordado respect'C> al dia 20. Introducir la rigidez en 

este momento contribuiria a hacer más, dificultosas todavia las con

sultas politicas; por tanto, esta objeción no va dirigida a dejar 

sin efecto las previsiones de fecha que se han hecho, sino a faci

lita.r la forma en que las consultas se han de efectuar para que no 

tengamos un plazo lill!itado .Y rigido que,, .a lo .mejor, haga de esas 

consultas un instrumento politicamente ineficaz. Por esa razón, 
'\! 

nosotros entendemos que estas normas se ade,cuan al objetivo que pr~ 

tende el Sr. Jaime y Baró sin alterar en absoluto ·las que se hablan 

acordado en una _informal reunión de portavoces. 

SR. JAIME. Y BARO: En el ánimo de mejorar todo el proceso de ele~ 

ción de Presidente de la Comunidad Autónoma, pienso que seria iló

gico que estas consultas nos llevaran a que el dia 19 por la tarde 

todavia no supiera el candidato que tenia qul defender el dia 20, 
- 1 ,, - ' • 

puesto que, efectivamente,, como ya, hay u~ plazo determinado -que 

es, el dia 20- creo que no habria ningún inconvenien,te de poner otro 
' - i ,, ' i . . ' ' ~ 

plazo anterior de forma que aquella persona que sea nominada, para 

mejor funcionamiento y ll!ejores posibilidades de presentación del 

progr¿ma, pudiera hacerlo. Si verdaderamente, no pudiera ser el dia 

:¡,7, pues podria ponerse el,lunes dia 19, pero que haya por lo menos 

un periodico entre el momento en que se proclame el candidato y el 

momento eri qué tiene que defender su programa. 

'' 
SR. SAENZ COSCULLUELA: Ins,isto de nuevo en mi afirmación, P,orque 

si se produce la circunstancia :Lmprevista de que las consultas poli 
. • "·¡ ' ¡ _ _f ~. ' ¡ '\" ' ,.-,_ ; ( '., ' ' '· --

ticas no permiten ,, 
para el debate de 

convocar con 
) 

investidura, 

suficiente antelación l.a Asamblea 
' notificando anteriormente al candi-

- j ; 

dato que resulte ~esignado, siempre el candidato tendrá la po~ibi-

lidad de solicitar un plazo que le permita enfrentarse a ese 'debate 
' ~ - ' ' 

con las debidas garantias; en el ánimo nuestro está no entorpecer las 

consultas para que las previsiones de fecha que se han hecho puedan 

cumplirse, pero si se produjera esa circunstancia, a veces inevi

ta blé. 'de que las consul'ta's polí t ic,as no p'ermi ten cc:in'vo'car con sufi 
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cien te, ante1ac•i•Ón •l.a .Asamblea para el debate de investidura, siempre 

tendria el 6andidato des·ignado 1a posibilidad de pedir un plazo an

tes de que se convocara esa sesión, con objeto de que no le cogie

ra por sorpresa tan compildcado debate. En cons·ecuencia, .creemos que 

6on esta explicación quedan resueltas las dificultades que trataba 

de prever el Sr. Baró, y por lo tahto piensan,que río hace'falta in

troducir ninguna. 

SR. RODRIGUEZ MOROY: Estos días, en los Salones .de la Diputación, 

los cuatro Partidos que tenemos participación con esta Asamblea 11~ 

gamos a un acuerdo sobre unas fechas que nos parecían las óptimas 

para.celebrarse laS respectivas Asamb1eas para la constitución final 

de lo que es la Comunidad Autónoma. Quiero recordar a esta Asamblea 

que en aquellos momentos.habia actitudes abs6lutamente divergentes: 

UCD preconizaba unas fechas muy breves, proponia los dias 12 y 14 

de julio; eran los inicios de la primera propuc·sta de UCD, mientras 

que el Partido Socialista formulaba la propuesta de que fueran el 

día 20 y el ·día ·28 también· de este mes.: El paulatino acercamiento · 

de posiciones, a las que no fue ajena tanto la participación de 

AP como la del Partido de Acción Democrática, nos llevó.a unas fechas 

intermedias que fueron absolutamente aceptadas por todas· las pers2. 

na~ .allí pr~s~ntes y por lo tanto, por tpdos lo' gr"pos parlamen

tarios. Si ec;a,s fechas lfls cons;i.dera,mos Óptimas entonces tamb;lén 

las.tenemos que seguir cot;t' id~ra¡:tdo qptimas '!-ho:ra; cr~o que, me

diante la proposición que_ en este momento se hace por par: te del,.,...,~· 

portavoz socialista, a lo que se va es a de~virtuar los acu<;rdos 

de cuatro partidos políticos para acercarse exclusivamente a las 

posiciones de un solo partido politico, que es el PSOE. Entiendo, 

por lo tanto, que si en aquellos momentos, cuatro partidos, caba

llerosamente, pactaron unas fechas,·c:r:eo que es11s fechas se deben 

manten~r con la suficiente capacitación a todos los niveles para que 

las cosas puedan salir bien porque, como ha dicho anteriormente el 

Sr. Presidente de esta Asamblea, lo que interesa a él y a todos es 

La Rioja. Por lo tanto entendemos que en el supuesto que la fecha 

debe de ser' el dia 20 para la próxima celebración de Asamblea, cua~ 

quier candidato que sea propuesto debe contar con un plazo sufici

ente para prepa,ración del Programa; si.no no podremos decir que 
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e 1 .programa ·ha ·sido improvisado, que es- bre-ve, ·.que \es , .cort.o, .que es 

insuficiente; por lo tanto, entiendo que debe aceptarse la propue,!!. 

ta que ha sido hecha por el portavoz de mi grupo parlamentario y 

mantengo por supuesto, el que se establezca una fecha tope que lógi 

camente no debía ser el lunes dÍa 19 para el martes, sino que debía 

ser el sábado día 17, para el martes, para qué haya dos días de pr~ 

p~ración de un programa. 

SR. FERNANDEZ HERRERO: Efectivamente, las fechas que se b~;~rajaron 

en aquellas reuniones previas son las que S'§!ñ.ala el Sr. RodrÍguez 

Moroy. También él Sr. Cosculluela dice con su intervención que no 

quiere romper el ritmo de esa fecha provisional¡ por lo tanto, no 

••veo contradicc,j.Ón en las -palabras de1 Sr. Sáenz Cosculluela en • el 

. s.entido de que, después de esas c<l!nsultas, €11 r-candidato que. salga 

nominad<> pueda pedir su aplazamiento •. Veo· una contradicción en e1 

grupo parlamentario de UCD pues, si en principio,s€1 proponían las 

fechas del 12 y .14 .dEl julio respectivamente p¡:¡r¡~ ,constittlir 1a Dip_!! 

tación G<~neral y para elegir Presidente,,quedando dol dÍas nada más 

y en esos .dos .días había que celebrar las consultas de d•signar can 

didato y nembrar Presidente, por lo que el candidato no reunía más 

que un día para preparar un programa. Es una contradicción. 

Creo que no.hay que apurar ni dar una fecha fija; que el Presiden

te inicie las consultas, tranquilamente, y si esas consulta$ se 

puiden llevar con cleridad.para no romper la fecha del día 20 -por 

considerarlo como fecha idónea en su día- mejor que mejor; pero si, 

por cualquier circunstancia de esas consultas o para mayor prepar!!_ 

ción del candidato nominado, exigiese que se tuviera que alargar 

do~ o tr~s días, creo que en La'~idja no iba a pasar nada. Los'pa• 

sb~ ha~ ~ae darios'con fir~eza p6rqd• ii caminb que nos'~ueda ~6f 

al'ld.ar es largo y lo que 'se 'está· haci<mdo no es para un d:Í.a ,' sirio 

esperemos que para muchos afios y para eficd¿f~ de tbdos los rioj~ 

nos e 

SR. SAENZ COSCULLUELA: El Senador Fernández Herrero ha insitido 

en el argumento que yo iba a expo~er; si, inicial~ente, UCD plan

teaba las fechas de 12 y 14 quiere decir que UCD pretendía un solo 

dÍa para consultas y preparación del candidato. Con las normas apr,2_ 

badas previamente tiene 5 d:Í.as; entonces, esto es más beneficioso 
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todavía que la posición que iniCialmente planteaba UCD; por tanto, 

a su posici6n tendría que decir que ni si ni no, sino todo lo contra 

rio .. 

SR. ISASI: Efectivamente, hubo un acuerdo de cuatro partidos poli 

ticos representados en la Diput;,ci6n General en ct1ant6 a celebra

ción de esa reunión para el dÍa 20; también se llegó a un acuerdo 

en la conlección de esttts normas qtt.e estamos af.tora debatiendo. Énti 

endo que se debe rPspetar las fechas que se acordaron y tambi~n las 

normas integras que se acordaron en ese dia. Resp~cto a la modifi

cación que se propone, pienso ~ue se debe dejar libertad y flexibi

lidad a la Mesa ~ara que haga las const1ltas qtie necesita y proponer 

ella el candidato. 

SH. ROllHIGUEZ !1,JOHOY: A título personal, y por supuesto en nombre 

rle mi grupo, nos6tros somos personas q11e cuando decimos una pala-

hra la cumplimos; nosotros nos mantuvimos en una palabra en la que 

tambi6n se mantuvieron los otros partidos politices. Intuyo aun0ue no 

es claro o rlirecto, que hay un intento de modificar nn acuerdo tomado 

caballerosamente entre unos grupos y por sur,uesto por nuestro gr~ 

po; nosotros, y yo personalmente, nos mantenemos integramente en los 

acuerdos ~ue hic{mos aq11el dia. Hoy, como siempre. 

SH. SAENZ COSCULLUELA: En virtud de los acu"rdos, pedimos que se 

aprueben las normas tal y como las suscribi6 cada uno de los repre

sentantes de los partidos politices. Lo qJe se lta leido ani:e la Asarn 

blea es, preci::;amf~n e, lo que (t.CordDmos to'ctos los representD.nte's: 

por ~o tanto, exactamente, eso es lo que pretendemos, que se cumpla 

lo acordado. 

SEI\OH F'F:nN.r\NDEZ J:-1EHHf':HO: Lo que se ha leído es lo que <::t'cord.aron 

todos, por lo tanto si se acepta la enmienda "in voce" que el gru

po parlam(~n tHrio de UCD quiere introducir, estaremos vulnerando 

esos acuerdos. 

SR. ISASI: I.o he afirmAdo antes, pero lu~go han intervenido otros 

Sres .. Diputados y parece que harl dejado entrever 11ue se quería vul

nerar por alg;unos grupos políticos. C<uiero manifest.:·,.r una vez mits, 

que se acordaron 11nas fechas y nuestra intención -por supuesto- es 

cumplir esas fechas y cumJllir el texto de lo acordado en las normas 

acept;1rla.s para la próxima Asamblea. 
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SH. ALVAni:z RUIZ DE VINA5l,I'tE: Oidas todas las irttervenciones que 

los distintos Sr(:;s. f)ipt.:ti:ados han emitido, efecti .. vamen ·e, tal y 

como se ha leido, en la norma primera se dice c¡ue el plazo para la 

constitución del grupo parlament.1rio será de J· días naturales., 

Por lo tanto, hntes de ese plazo se remitir~n a la !''residenc~ia los 

grupos parlamentarios que componen esta I.lifjutación General de La nio 

ja, indicando 011i~n es el porta,,oz; el I 1residente iniciar~ las con

sultas con los grupos o partidos politicos y, si esta I 1resirlencia 

tuviera esta tarde en la mesa las listas ~e los grupos politices con 

su portavoz, iniciaria las consultas m~~ana por la m;tfiana y tendria 

tiempo pRra reE.tli?.: r, si er~a preciso; u.n.a llamada, dos llamadas ó 

las que fueran. 

SR. Rodrigue~ Moroy: Creo que las normas dicen que se • • • p 

1n1c1aran 

las consultos con los grupos o partidos politices, no necesitan 

est¿1r constituidos los Grupos flarlameni:nriose 

SH. ALV.-\EEZ HUIZ l"'JF VIi<ASPHE: El pla-zo para la constit.1J.CiÓ'n del 

grupo parl;:;~rne1~tario es de J días y f1Ueremos sabE¡r naturalmente 

dbnde está Oh a cual 9 Leidas las normas y escucltadas las aportaci~ 

nes de los Sres .. ·DiJ)utados, esta '_!•_residencia considerq que debe le 

vantarse la s0sihn y con los distintos grupo•¡Jolitico~ no hace fal 

t~ q11e sean los grupos parlamenturio~se iniciarAn las cons1rltas 

mafiana a las ocho de la mflfiana; lilS normas se han leido y no ha habi 

do ning na rt~clamación y, --por lo t::;nt_o, q_1.H::dnn. ¿-1probada.:::;; por unanimi 

dad, por asentimiento; y, aprobnd&s -t-.~stds normas, lo que se ha de 

proceder en consecuencia es a cum1-;lirlas. 

Se levantEt la sesi6n R las diecinueve horEts y Ctla~enta y cinco 

minutos). 

______________ o ____________ __ 
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